

4466.

Врз основа на членот 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија издаваат

У К А З
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗВРШУВАЊЕ НА БУЏЕТОТ НА РЕПУБЛИКА
МАКЕДОНИЈА ЗА 2019 ГОДИНА

Се прогласува Законот за извршување на Буџетот на Република Македонија за 2019 година, што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 21 декември 2018 година.

Бр. 08-7389/1
21 декември 2018 година
Скопје

Претседател
на Република Македонија,
д-р **Горге Иванов**, с.р.

Претседател
на Собранието на Република
Македонија,
м-р **Талат Цафери**, с.р.

ЗАКОН
ЗА ИЗВРШУВАЊЕ НА БУЏЕТОТ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА ЗА 2019 ГОДИНА

1. ОПШТИ ОДРЕДБИ

Член 1

Буџетот на Република Македонија за 2019 година (во натамошниот текст: „Буџетот“) се извршува според одредбите на овој закон.

Член 2

Буџетските корисници и единките корисници се должни утврдените средства во Буџетот да ги користат наменски, рационално, економично и ефикасно.

2. ИЗВРШУВАЊЕ НА ОСНОВНИОТ БУЏЕТ

Член 3

Буџетските корисници кои во својот состав имаат единки корисници се должни да го контролираат наменското и законитото користење на средствата со кои располагаат единките корисници.

Член 4

Буџетските корисници и единките корисници не смеат да преземаат обврски или да направат расходи над лимитот на одобрените средства со Буџетот.

Член 5

Техниката на наплата на приходите, извршувањето на расходите и управувањето со ликвидноста се врши во согласност со актите пропишани од министерот за финансии.

Член 6

Буџетските корисници од централната власт можат да ги користат средствата само доколку во рок од 25 дена од денот на донесувањето на Буџетот до Трезорот при Министерството за финансии достават годишен финансиски план по квартали за користење на средствата по сметки, програми, потпрограми и ставки.

Буџетските корисници од централната власт кои во својот состав имаат единки корисници се должни до секоја единка корисник, во рок од пет дена од денот на донесувањето на Буџетот, да достават извадок од годишниот финансиски план по сметки, програми, потпрограми и ставки, во кој се содржани одобрените средства за одделните единки корисници.

Врз основа на извадокот од ставот 2 на овој член, единките корисници изготвуваат свој финансиски план по квартали, сметки, програми, потпрограми и ставки, кои имаат обврска да го достават до надлежното министерство, а надлежното министерство консолидираниот финансиски план да го достави до Министерството за финансии во рок од 25 дена од денот на донесувањето на Буџетот.

Во текот на годината, буџетските корисници од централната власт може да достават барање за измена на годишниот финансиски план по квартали, за користењето на средствата по сметки, програми, потпрограми и ставки, само доколку се работи за расходи кои не можеле да бидат навремено планирани и за истото е потребно да се достави образложение и ревидиран годишен финансиски план по квартали.

Врз основа на годишниот финансиски план, во текот на годината, буџетските корисници од централната власт изготвуваат предлог на финансиски план за даден квартал, по месеци, сметки, програми, потпрограми и ставки, кој го доставуваат до Трезорот при Министерството за финансии, најдоцна пет дена пред почетокот на кварталот за кој се однесува планот, заради негово одобрување.

Буџетските корисници од централната власт кои во својот состав имаат единки корисници се должни до Трезорот при Министерството за финансии да достават и збирен квартален план по месеци, сметки, програми, потпрограми и ставки за своите единки корисници.

Во текот на дадениот квартал, буџетските корисници од централната власт може да достават барање за измена на кварталниот финансиски план по месеци, сметки, програми, потпрограми и ставки, во рамки на износите одобрени за дадениот квартал.

Средствата од Основниот буџет во Раздел 090.02-Министерство за финансии-Функции на државата се користат без одобрување на финансиски план.

Во случај кога Владата на Република Македонија одобрува средства од раздел 090.02-Министерство за финансии-Функции на државата на друг буџетски корисник, средствата се одобруваат како финансиски план (право на трошење) во разделот на буџетскиот корисник.

Член 7

Исплатата на плати на буџетските корисници од централната власт и единките корисници ја контролира и одобрува Министерството за финансии. Буџетските корисници од централната власт и единките корисници се должни два дена пред исплатата на плати, до Министерството за финансии да достават барање за одобрување на средства за плати кон кое ќе го приложат образецот Ф-1 за бројот на вработените по име и презиме, плата како и други податоци предвидени во образецот во пишана и електронска верзија (на ЦД, електронска пошта и друго) за односниот месец за кој се однесува исплатата.

Во случај на нови вработувања, буџетските корисници од централната власт и единките корисници се должни да достават известување за обезбедени финансиски средства и да приложат образец М-1.

Член 8

На избраните и именуваните функционери кај буџетските корисници и единките корисници од денот на нивното именување заклучно со денот на нивното разрешување, им следува надоместок на трошоци за одвоен живот од семејството во висина од 30% од просечната месечна нето плата исплатена во Република Македонија во претходните три месеци.

Одвоен живот од семејството се смета кога лицата од ставот 1 на овој член кои имаат семејство за издржување засноваат работен однос во орган на управа надвор од нивното живеалиште, а во местото каде што е седиштето на органот во кој имаат засновано работен однос не живеат со нивното семејство.

Надоместокот за трошоците за одвоен живот не им припаѓа на лицата од ставот 1 на овој член, доколку местото на живеење е оддалечено помалку од 100 километри од местото на работење.

На избраните и именуваните функционери кај буџетските корисници и единките корисници кои користат надоместок за одвоен живот од семејството не им следува надоместок за трошоците за превоз заради посета на потесното семејство.

Член 9

На лицата на кои им следува право на користење на службен стан согласно со закон, доколку истиот не може да им биде обезбеден, имаат право на надоместок за закупнина на стан. Владата на Република Македонија ќе ја определи висината на надоместокот за закупнина на стан.

Надоместокот на трошоците за одвоен живот и надоместокот за закупнина на стан меѓусебно се исклучуваат.

Член 10

Одредбите од членовите 8 и 9 од овој закон, се применуваат и на лицата на служба во Армијата на Република Македонија и во Министерството за внатрешни работи, на кои им следуваат овие права согласно со закон.

Член 11

За деновите кога вработениот е на службен пат, боледување, годишен одмор и отсуствува од работа по која било друга основа, надоместокот за одвоен живот не се исплатува.

Член 12

Надоместокот за селидбени трошоци, на лица на кои им следува право на користење на службен стан се исплатува во висина на вистинските трошоци за превоз на покуќнината.

Надоместокот за селидбени трошоци не следува доколку на вработениот му се исплатува надоместок за одвоен живот.

Член 13

Во случај на непрекинато боледување подолго од шест месеци на вработениот му се исплатува еднократна парична помош во висина од една последна исплатена просечна месечна нето плата во органот каде што е вработен.

Член 14

Во случај на заминување на работникот во пензија му се исплатува двократен износ за отпремнина пресметан врз основа на просечната месечна нето плата по работник во Републиката објавена до денот на исплатата.

Член 15

Во случај на смрт на вработениот, на неговото семејство му припаѓа парична помош во износ од 30.000 денари.

На вработениот, во случај на смрт на член на потесното семејство (родител, брачен другар, деца родени во брак или вон брак, посиноци, посвоените деца и децата земени на издржување) му припаѓа парична помош во висина од 15.000 денари.

Надоместоците од ставовите 1 и 2 на овој член се исплатуваат по претходно доставено барање со комплетирана документација во годината на настапување на смртта, односно во годината која следи по годината на настапување на смртта.

За работниците ангажирани со договори за отстапување на работник за привремени вработувања, средствата за исплата на солидарна помош на вработените ги обезбедува работодавачот, а исплатата ја врши Агенцијата за привремени вработувања.

Член 16

Буџетските корисници, правата стекнати по основ на членовите 8, 9, 12, 13, 14 и 15 од овој закон ги исплаќаат од одобрените средства со Буџетот.

Член 17

Буџетските корисници и единките корисници на средства од Буџетот на Република Македонија, јавните претпријатија, агенции и јавно-правните субјекти основани од централната власт, како и трговските друштва основани од Република Македонија, освен независните регулаторни тела со јавни овластувања утврдени со закон, можат да вработуваат работници на определено време, на неопределено време и да склучуваат договори за отстапување на работник за привремени вработувања, за вршење на привремени работи само под услов ако за тоа се обезбедени финансиски средства во Буџетот на Република Македонија, односно во финансиските планови за тековната фискална година.

Министерството за финансии во рок од 30 дена од денот на приемот на барањето за вработување на нови работници, писмено ги известува субјектите од ставот 1 на овој член за обезбедените финансиски средства за бараните вработувања.

2.1 ИЗВРШУВАЊЕ НА ОДДЕЛНИ РАСХОДИ УТВРДЕНИ ВО ОСНОВНИОТ БУЏЕТ

Член 18

Средствата утврдени во Раздел 040.01 - Влада на Република Македонија, Потпрограма 10-Администрација, ставка 463-Трансфери до невладини организации, наменети за финансирање на програмските активности на здруженијата на граѓани и фондации ќе се користат врз основа на одлука на Владата на Република Македонија, на предлог на Комисија формирана од Владата.

Здруженијата на граѓани и фондации до Владата на Република Македонија-Генерален секретаријат доставуваат програми за намената на бараните средства, по претходно распишан оглас.

Средствата утврдени во Раздел 040.01 - Влада на Република Македонија, Потпрограма 14 - Иселеништво, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на министерот без ресор задолжен за дијаспора.

Средствата утврдени во Раздел 040.01 - Влада на Република Македонија, Потпрограма 16 - Поддршка за печатење и дистрибуција на печатени медиуми, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на министерот без ресор задолжен за комуникации, отчетност и транспарентност.

Средствата утврдени во Раздел 040.01 - Влада на Република Македонија, Потпрограма С4 - Програма за намалување на аерозагадувањето, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Генералниот секретаријат на Владата на Република Македонија.

Член 19

Средствата утврдени во Раздел 040.02 - Служба за општи и заеднички работи на Владата на Република Македонија, Потпрограма 1А - Реконструкција на згради на владини органи, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија на предлог на Службата за општи и заеднички работи на Владата на Република Македонија.

Член 20

Средствата утврдени во Раздел 040.10 - Секретаријат за спроведување на Рамковниот договор, Потпрограма К5 - Соодветна и правична застапеност на заедниците, ќе се користат за вработување на припадници на заедниците кај буџетските корисници и единките корисници од централната власт, по претходно одобрение на Координативното тело за соодветна и правична застапеност формирано од Владата на Република Македонија.

Средствата утврдени во Разделот 040.10 – Секретаријат за спроведување на Рамковниот договор, Потпрограма 25 – Годишнина на Охридскиот Рамковен договор и Денот на албанската азбука, ставка 425 – Договорни услуги, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Секретаријатот за спроведување на Рамковниот договор.

Член 21

Во Раздел 090.02- Министерство за финансии - Функции на државата, Потпрограма 20 - Функции, ставка 426 - Други тековни расходи се обезбедуваат средства за плаќање на провизии за платен промет и за извршени услуги, надоместоци за комисији и други трошоци.

Член 22

Средствата утврдени во Раздел 090.02 - Министерство за финансии - Функции на државата, Потпрограма 20 - Функции, категории 45-Каматни плаќања и 49-Отплата на главнина, за отплата на камата и главнина по основ на странски и домашен долг, како и средствата утврдени во Потпрограмата 20 - Функции, ставка 485 - Вложувања и нефинансиски средства, наменети за плаќање на гаранции на државата согласно со одредбите од склучените договори, како и краткорочните позајмици кои се враќаат до крајот на фискалната година се извршуваат без оглед на планираната буџетска алокација за оваа намена.

Член 23

Средствата за финансирање на проектите од одделните компоненти од ИПА (национално кофинансирање и ИПА средствата од ЕУ) индикативно се планирани во раздел 090.02 - Министерство за финансии - Функции на државата, освен средствата за национално кофинансирање на петтата компонента од ИПА - Рурален развој кои се планирани во Разделот 140.04 - Агенција за финансиска поддршка во земјоделството и руралниот развој и Разделот 140.01 - Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство.

При ненавремен трансфер на средствата од ЕУ наменети за финансирање на проектите од одделните компоненти од ИПА, средства ќе се обезбедат од Буџетот согласно со интерните процедури на Министерството за финансии.

При извршување, приоритет во исплатата на средства ќе има финансирањето на проектите од одделните компоненти од ИПА.

Член 24

Во Раздел 090.02- Министерство за финансии - Функции на државата, Потпрограма 20-Функции, ставка 465 - Исплата по извршни исправи, се обезбедуваат средства за плаќање на извршни исправи. Овие средства се извршуваат без оглед на планираната буџетска алокација за оваа намена.

Член 25

Во Раздел 090.02 - Министерство за финансии - Функции на државата, Потпрограма 20 - Функции, ставка 480 - Купување на опрема и машини, се обезбедуваат и средства за враќање на данок на додадена вредност при реализација на донација од јавен интерес како и средства за враќање на данок на додадена вредност и акцизи за реализација на проекти врз основа на договори меѓу Владата на Република Македонија и странски донатори, во кои стои клаузула дека донираните средства не можат да се користат за плаќање на даноци. Овие средства се извршуваат без оглед на планираната буџетска алокација за оваа намена.

Поблиски прописи за начинот на спроведување на одредбите од ставот 1 на овој член донесува министерот за финансии.

Член 26

Средствата утврдени во Раздел 100.01 – Министерство за економија, Потпрограма Д0 – Поддршка на домашен туризам за работници со ниски приходи, ставка 464 – Разни трансфери, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерство за економија.

Член 27

Средствата утврдени во Раздел 121.01– Министерство за животна средина и просторно планирање, Потпрограма 21– Инвестиции во животната средина, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерство за животна средина и просторно планирање.

Член 28

Средствата утврдени во Раздел 130.01-Министерство за транспорт и врски, Потпрограма 20 – Сообраќај и комуникации, ставка 464 –Разни трансфери се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија на предлог на Министерството за транспорт и врски.

Средствата утврдени во Раздел 130.01-Министерство за транспорт и врски, Потпрограма 30 - Урбанизам и градежништво, ставка 482 – Други градежни објекти се користат по претходно донесена програма од министерот за транспорт и врски.

Средствата утврдени во Раздел 130.01-Министерство за транспорт и врски, Потпрограма ДА - Инвестиции во железничката инфраструктура, ставка 489 - Капитални субвенции за претпријатија и невладини организации се користат по донесена годишна програма за финансирање на железничката инфраструктура од Владата на Република Македонија на предлог на управителот на инфраструктура.

Средствата утврдени во Раздел 130.01-Министерство за транспорт и врски, Потпрограма ДА - Инвестиции во железничката инфраструктура, планирани на ставка 461 - Субвенции за јавни претпријатија, се користат согласно со донесена одлука од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за транспорт и врски.

Средствата утврдени во Раздел 130.01 - Министерство за транспорт и врски, Потпрограма ЗБ - Водовод и канализација за општините, ставка 425 – Договорни услуги и ставка 488 - Капитални дотации до ЕЛС, се извршуваат без оглед на планираната буџетска алокација за оваа намена во текот на годината и истите се рефундираат од сметката за заеми и сметката за донации за истата намена во Раздел 130.01 - Министерство за транспорт и врски.

Доколку до крајот на месец октомври во тековната година, не се изврши рефундирање на средства од ставот 5 од овој член, Трезорот по службена должност врши пренамена на средства од Буџетот на Раздел 130.01 - Министерство за транспорт и врски, од сите ставки и програми.

Член 29

Средствата утврдени во Раздел 140.01 – Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство, Потпрограма 30 – Земјоделство, ставка 489 – Капитални субвенции за претпријатија и невладини организации, ќе се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство.

Средствата утврдени во Раздел 140.01-Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство, Потпрограма 51 - Заштита на растенија, ставка 464-Разни трансфери, ќе се користи по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство.

Средствата утврдени во Раздел 140.01 - Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство, Потпрограма 6Г – Програма за наводнување на јужна долина на Вардар, ставка 425 – Договорни услуги и ставка 482 – Други градежни објекти, се извршуваат без оглед на планираната буџетска алокација за оваа намена во текот на годината и истите се рефундираат од сметката за заем за истата намена во раздел 140.01-Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство.

Доколку до крајот на месец октомври во тековната година, не се изврши рефундирање на средства од став 3 од овој член, Трезорот по службена должност врши пренамена на средства од Буџетот на раздел 140.01-Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство, од сите ставки и програми.

Средствата утврдени во Раздел 140.01 - Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство, Потпрограма МД – Рурален развој, ставка 425 – услуги, се извршуваат без оглед на планираната буџетска алокација за оваа намена во текот на годината и истите делумно се рефундираат од сметката за донации во раздел 09.002-Министерство за финансии – функции на држава, Потпрограма МД – Рурален развој.

Доколку до крајот на месец ноември во тековната година не се изврши рефундирање на средства од ставот 5 од овој член, Трезорот по службена должност врши пренамена на средства од Буџетот на раздел 140.01-Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство.

Член 30

Средствата утврдени во раздел 140.04 - Агенција за финансиска поддршка на земјоделството и руралниот развој, Потпрограма 20 - Финансиска поддршка во земјоделството, ставка 464 - Разни трансфери, како и средствата утврдени во Потпрограма 2А - Финансиска поддршка на рурален развој, ставка 489 - Капитални субвенции за претпријатија и невладини организации, ќе се користат по претходно донесени програми од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство.

Член 31

Средствата утврдени во Раздел 140.05 – Агенција за храна и ветеринарство на Република Македонија, Потпрограма 20 – Ветеринарно -здравствена заштита, ставка 464-Разни трансфери, Потпрограма 30 - Безбедност на храна, ставка 464-Разни трансфери и Потпрограма 40 - Ветеринарно јавно здравство, ставка 464 - Разни трансфери ќе се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Агенцијата за храна и ветеринарство на Република Македонија.

Член 32

Средствата утврдени во Раздел 150.01 - Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 10 - Администрација, ставка 463 - Трансфери до невладини организации, ќе се користат со Одлука на Владата на Република Македонија, за финансирање на програмските активности на националните инвалидски организации, нивните здруженија и нивната асоцијација, здруженијата на граѓани за борба против семејното насилство и Црвен крст на Република Македонија, согласно со Законот за игри на среќа.

Член 33

Средствата утврдени во Раздел 150.01 - Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 3А - Изградба, опремување и одржување на објекти за детска заштита, се користат по претходно донесена Програма за изградба, опремување и одржување на објекти за детска заштита од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за труд и социјална политика.

Средствата утврдени во Раздел 150.01 - Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 4А - Изградба, опремување и одржување на објекти за социјална заштита и домови за стари лица, се користат по претходно донесена Програма за изградба, опремување и одржување на објекти за социјална заштита и домови за стари лица од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за труд и социјална политика.

Член 34

Средствата за заштита на социјално загрозеното население утврдени во Раздел 150.01 - Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 50 -Надоместоци за социјална заштита, ставка 471- Социјални надоместоци, ќе се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија и комплетирана документација од страна на центрите за социјална работа.

Член 35

Средствата за исплата на детски и родителски додаток утврдени во Раздел 150.01 – Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 52 - Надоместоци за детска заштита, ставка 471 - Социјални надоместоци, ќе се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија и комплетирана документација од страна на Министерството за труд и социјална политика.

Член 36

Средствата за извршување на обврските на Република Македонија по основ на пензиско и инвалидско осигурување утврдени со закон, во Раздел 150.01 - Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 60 – Поддршка на социјални фондови, ставка 431-Трансфери до Фондот за ПИОМ се исплатуваат на Фондот за пензиско и инвалидско осигурување на Македонија по претходно доставена пресметка од Фондот до Министерството за труд и социјална политика.

Член 37

Средствата за извршување на обврските на Република Македонија по основ на капитално финансирано пензиско осигурување утврдени со закон, во Раздел 150.01 - Министерство за труд и социјална политика, Потпрограма 61 - Транзициони трошоци по основ на пензиска реформа, ставка 431-Трансфери до Фондот за ПИОМ се исплатуваат на Фондот за пензиско и инвалидско осигурување на Македонија по претходно доставена пресметка од Фондот до Министерството за труд и социјална политика.

Член 38

Буџетскиот корисник на централниот буџет при прераспределба на средства во рамки на одобриениот буџет, а кои се однесуваат на зголемување или намалување на расходната ставка 431 - Трансфери до Фондот за ПИОМ, мора соодветно да обезбеди и прераспределба на средствата утврдени во буџетот на фондот.

Член 39

Фондот за пензиско и инвалидско осигурување на Македонија, до Министерството за финансии доставува полугодишен и годишен извештај со образложение за висината и намената на искористените средства од членовите 36 и 37 од овој закон како и образложение за преземените и планирани мерки за зголемување на наплатата на даночните и неданочните приходи во негова надлежност и предлози за намалување на трансферите, најдоцна еден месец по завршување на извештајниот период.

Член 40

Средствата утврдени во Раздел 160.01 - Министерство за образование и наука, Потпрограма ТА - Изградба на основни училишта и ТБ - Реконструкција на основни училишта, се користат по претходно донесена Програма за изградба и реконструкција на основни училишта од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за образование и наука.

Средствата утврдени во Раздел 160.01 - Министерство за образование и наука, Потпрограма ТГ - Изградба на средни училишта и ТД – Реконструкција на средни училишта, се користат по претходно донесена Програма за изградба и реконструкција на средни училишта од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за образование и наука.

Средствата утврдени во Раздел 160.01 - Министерство за образование и наука, Потпрограма 50 - Ученички стандард, Потпрограма ТИ – Реконструкција на ученички домови, Потпрограма 60 - Студентски стандард и Потпрограма ТК – Изградба и реконструкција на студентски домови се користат по претходно донесени програми од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за образование и наука.

Средствата утврдени во Раздел 160.01 - Министерство за образование и наука, Потпрограма 71 - Научно-истражувачка работа, со исклучок на средствата утврдени во категоријата 48 - Капитални расходи, се користат по претходно донесена програма за научно-истражувачка дејност од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за образование и наука.

Член 41

Средствата утврдени во Разделот 161.01 - Агенција за млади и спорт, Потпрограма 20 - Спорт, ставка 463 - Трансфери до невладини организации се користат за финансирање на спортот, за спортските федерации и клубови, согласно со Законот за игри на среќа.

Распределбата на средствата од ставот 1 на овој член ја врши Владата на Република Македонија со одлука, врз основа на програма поднесена од Агенцијата за млади и спорт.

Средствата утврдени во Разделот 161.01 - Агенција за млади и спорт, Потпрограма 40 - Меѓународен програм, ставка 463 - Трансфери до невладини организации се користат по претходно донесена програма за развој на спорт и млади од Владата на Република Македонија, на предлог на Агенцијата за млади и спорт.

Член 42

Средствата утврдени во Раздел 190.01 - Министерство за здравство, Потпрограми 40, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68 и 69 се користат по претходно донесени програми од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерството за здравство.

Распределбата на средствата утврдени во Потпрограмата 68, Министерството за здравство ја планира во соработка со Министерството за труд и социјална политика.

Член 43

Средствата утврдени во Раздел 191.01- Министерство за локална самоуправа, Потпрограма ОА - Рамномерен регионален развој, ставка 464 - Разни трансфери се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, по предлог на Министерството за локална самоуправа.

Средствата утврдени во раздел 280.01 - Биро за регионален развој, Потпрограма ОА - Рамномерен регионален развој, ставка 488 - Капитални дотации до ЕЛС, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Бирото за регионален развој.

Член 44

Средствата утврдени во Раздел 090.02 - Министерство за финансии - Функции на државата, Потпрограма А0-Децентрализација, ставка 441-Дотации од ДДВ, се пренесуваат на сметките на општините врз основа на уредба донесена од Владата на Република Македонија.

Член 45

Средствата од Буџетот на Република Македонија за наменски и блок дотации се пренесуваат на сметки на општините врз основа на уредби донесени од Владата на Република Македонија, а за финансирање на пренесените надлежности, во динамика усогласена со Министерството за финансии.

Член 46

Буџетските корисници кои се обврзани да изготват Програми за користење на средства од Буџетот, се должни до Владата на Република Македонија да ги достават истите во рок од 30 дена од денот на објавување на Буџетот во „Службен весник на Република Македонија“.

Владата на Република Македонија е должна да ги донесе Програмите од ставот 1 на овој член во рок од 30 дена од денот на доставување од страна на буџетските корисници.

Буџетските корисници до Министерството за финансии доставуваат полугодишен и годишен извештај за реализација на програмите, најдоцна еден месец по завршување на извештајниот период.

Член 47

Поврат на приходи кои му припаѓаат на Буџетот се врши во случај кога се работи за погрешно, повеќе уплатени, односно наплатени приходи, како и за уплатени приходи по кои не е настанато правно дејство.

Пренасочување на приходи кои му припаѓаат на Буџетот се врши единствено кога се работи за погрешно уплатени приходи.

Повратот, односно пренасочувањето на приходите од ставовите 1 и 2, освен приходите од ставовите 4, 5 и 6 на овој член, се врши со решение на Министерството за финансии. По исклучок за грешки настанати при вршење на платен промет, повратот, односно пренасочувањето со налог го врши Трезорот по писмено барање од страна на носителот на платниот промет и доказ за направената грешка.

Поврат, односно, пренасочување на приходите за кои е надлежна Управата за јавни приходи, се врши со решение на Управата за јавни приходи. По исклучок за грешки настанати при вршење на платен промет, повратот, односно пренасочувањето со налог го врши Управата за јавни приходи по писмено барање од страна на носителот на платниот промет и доказ за направената грешка.

Поврат, односно пренасочување на приходите за кои е надлежна Царинската управа, се врши со решение на Царинската управа. По исклучок за грешки настанати при вршење на платен промет, повратот, односно пренасочувањето со налог го врши Царинската управа по писмено барање од страна на носителот на платниот промет и доказ за направената грешка.

Поврат, односно пренасочување на приходи кои со својата дејност ги остваруваат органите на државната управа на посебните сметки, се врши со решение на органот на државната управа. По исклучок за грешки настанати при вршење на платен промет, повратот, односно пренасочувањето со налог го вршат органите на државната управа по писмено барање од страна на носителот на платниот промет и доказ за направената грешка.

Во постапката за поврат на погрешно, повеќе уплатени, односно наплатени приходи, како и за приходи по кои не е настанато правно дејство, не се засметува камата, доколку со друг закон не е поинаку уредено.

Начинот на постапување при извршувањето на повратот, односно пренасочувањето од овој член го пропишува министерот за финансии.

Член 48

Рокот за завршување на постапката за поврат, односно пренасочувањето на приходите, не може да биде подолг од 60 дена од денот на приемот на барањето, односно од денот на комплетирање на документацијата во врска со барањето за поврат, односно пренасочување на приходите.

Член 49

Правото на поврат, односно пренасочување на приходите, застарува во рок од пет години од денот кога истите се уплатени, доколку со друг закон не е поинаку уредено.

3. ИЗВРШУВАЊЕ НА БУЏЕТИТЕ НА САМОФИНАНСИРАЧКИ АКТИВНОСТИ, ДОНАЦИИ И ЗАЕМИ

Член 50

Средствата утврдени во Раздел 090.04 - Агенција за стоковни резерви, Потпрограма 20- Управување со стоковни резерви, ставка 484 - Стратешки стоки и други резерви, се користат по претходно донесена програма за формирање на стоковните резерви за 2019 година од Владата на Република Македонија, на предлог на Агенцијата за стоковни резерви.

Член 51

Средствата утврдени во Раздел 090.07 - Дирекција за задолжителни резерви на нафта и нафтени деривати, Потпрограма 20 - Задолжителни резерви на нафта и нафтени деривати, ставка 484 - Стратешки стоки и други резерви, се користат по претходно донесена програма за формирање на задолжителни резерви на нафта и нафтени деривати за 2019 година од Управниот одбор на Дирекцијата за задолжителни резерви на нафта и нафтени деривати .

Член 52

Средствата утврдени во Раздел 121.01 – Министерство за животна средина и просторно планирање, Потпрограма С1 – Унапредување на животната средина, се користат по претходно донесена програма од Владата на Република Македонија, на предлог на Министерство за животна средина и просторно планирање.

Член 53

Приходите остварени од самофинансирачки активности, од донации и заеми, буџетските корисници од централната власт можат да ги користат за намените и во висина на износите утврдени со Буџетот врз основа на годишен финансиски план по квартали, сметки, програми, потпрограми и ставки и истиот е потребно да се достави до Трезорот при Министерството за финансии во рок од 25 дена од денот на донесување на Буџетот.

Буџетските корисници од централната власт кои во својот состав имаат единки корисници се должни до секоја единка корисник, во рок од пет дена од денот на донесувањето на Буџетот, да достават извадок од годишниот финансиски план по квартали, сметки, програми, потпрограми и ставки, во кој се содржани одобрените средства за одделните единки корисници.

Врз основа на извадокот од ставот 2 на овој член, единките корисници изготвуваат свој финансиски план по квартали, сметки, програми, потпрограми и ставки кои имаат обврска да го достават до надлежното министерство и до Министерството за финансии во рок од 25 дена од денот на донесување на Буџетот.

Во текот на годината буџетските корисници од централната власт можат да достават барање за измена на годишниот финансиски план по квартали, за користењето на средствата по сметки, програми, потпрограми и ставки, само доколку се работи за расходи кои не можеле да бидат навремено планирани и за истото е потребно буџетските корисници од централната власт да достават образложение и ревидиран годишен финансиски план по квартали.

Врз основа на годишниот финансиски план, во текот на годината, буџетските корисници од централната власт изготвуваат предлог - финансиски план за даден квартал, по месеци, сметки, програми, потпрограми и ставки, кој го доставуваат до Трезорот при Министерството за финансии најдоцна пет дена пред почетокот на кварталот за кој се однесува планот, заради негово одобрување.

Буџетските корисници од централната власт кои во својот состав имаат единки корисници се должни до Трезорот при Министерството за финансии да достават и збирен квартален план по месеци, сметки, програми, потпрограми и ставки, за своите единки корисници.

Во текот на дадениот квартал буџетските корисници од централната власт можат да достават барање за измена на кварталниот финансиски план по месеци, сметки, програми, потпрограми и ставки, во рамки на износите одобрени за дадениот квартал.

Член 54

Прераспределбата на утврдените средства на посебните сметки, меѓу расходните ставки, програми и потпрограми во рамките на буџетот на буџетскиот корисник, се врши со претходна согласност на министерот за финансии.

4. ВОДЕЊЕ НА ЕВИДЕНЦИЈА НА ПРЕЗЕМЕНИТЕ ОБВРСКИ НА БУЏЕТСКИТЕ КОРИСНИЦИ**Член 55**

Буџетските корисници водат евиденција и вршат пријавување на преземени повеќегодишни обврски (ПО1 образец) и преземени обврски за тековната година (О1 образец).

5. ИЗВРШУВАЊЕ НА РАСХОДИ ОД СМЕТКИТЕ НА БУЏЕТСКИТЕ КОРИСНИЦИ ПО ОСНОВ НА ПРИСИЛНА НАПЛАТА**Член 56**

Средствата за исплата по налози за извршување (решенија за присилна наплата и налози за извршување доставени од Народната банка на Република Македонија) се извршуваат од ставката 465 - Исплата по извршни исправи.

За извршување на налозите за извршување, Министерството за финансии по службена должност врши пренамена на ставката 465 - Исплата по извршни исправи во висина на потребниот износ од другите ставки каде има расположливи средства во рамки на буџетот на буџетскиот корисник, освен од категоријата 40 - Плати и надоместоци .

По исклучок од ставот 2 на овој член, за раздел 090.02 - Министерство за финансии-Функции на државата ќе се применува членот 24 од овој закон.

6. ПРЕКРШОЧНИ ОДРЕДБИ**Член 57**

Глоба во износ од 25 до 50 евра во денарска противвредност ќе му се изрече на службеното лице во органот, ако во утврдениот рок од членот 49 од овој закон не донесе решение по поднесено барање за поврат, односно пренасочување на приходите.

7. ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ**Член 58**

Буџетот на Република Македонија за 2019 година ќе се извршува од 1 јануари до 31 декември 2019 година.

Член 59

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“, а ќе се применува од 1 јануари 2019 година.

L I G J**PËR REALIZIMIN E BUXHETIT TË REPUBLIKËS SË MAQEDONISË PËR VITIN 2019****1. DISPOZITA TË PËRGJITHSHME****Neni 1**

Buxheti i Republikës së Maqedonisë për vitin 2019 (në tekstin e mëtejme: "Buxheti") realizohet sipas dispozitave të këtij ligji.

Neni 2

Shfrytëzuesit buxhetorë dhe individët shfrytëzues kanë për detyrë që mjetet e përcaktuara në Buxhet t'i shfrytëzojnë me dedikim, në mënyrë racionale, ekonomike dhe efikase.

2. REALIZIMI I BUXHETIT THEMELOR**Neni 3**

Shfrytëzuesit buxhetorë të cilët në përbërjen e vet kanë individë shfrytëzues kanë për detyrë ta kontrollojnë shfrytëzimin me dedikim dhe shfrytëzimin ligjor të mjeteve me të cilat disponojnë individët shfrytëzues.

Neni 4

Shfrytëzuesit buxhetorë dhe individët shfrytëzues nuk guxojnë të ndërmarrin obligime ose të bëjnë shpenzime mbi limitin e mjeteve të lejuara me Buxhet.

Neni 5

Teknika e arkëtimit të të ardhurave, realizimi i shpenzimeve dhe menaxhimi me likuiditetin kryhet në pajtim me aktet e përcaktuara nga ministri i Financave.

Neni 6

Shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror mund t'i shfrytëzojnë mjetet vetëm nëse në afat prej 25 ditësh nga dita e miratimit të Buxhetit në Thesarin e Ministrisë së Financave dorëzojnë Plan financiar vjetor për tremujorët për shfrytëzimin e mjeteve sipas llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave.

Shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror të cilët në përbërjen e vet kanë individë shfrytëzues kanë për detyrë të çdo individ shfrytëzues, në afat prej pesë ditësh nga dita e miratimit të Buxhetit, të dorëzojnë ekstrakt të Planit financiar vjetor, sipas llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave, në të cilin përmbahen mjetet e lejuara për individët e veçantë shfrytëzues.

Në bazë të ekstraktit nga paragrafi 2 i këtij neni, individët shfrytëzues hartojnë plan të vetin financiar sipas tremujorëve, llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave, të cilët kanë obligim ta dorëzojnë te ministria kompetente, ndërsa ministria kompetente planin e konsoliduar financiar ta dorëzojë te Ministria e Financave në afat prej 25 ditësh nga dita e miratimit të Buxhetit.

Gjatë vitit, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror mund të dorëzojnë kërkesë për ndryshimin e Planin financiar vjetor sipas tremujorëve, për shfrytëzimin e mjeteve sipas llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave, vetëm nëse bëhet fjalë për shpenzime të cilat nuk kanë mundur të planifikohen me kohë dhe për të nevojitet të dorëzohet arsyetimi dhe Plani i reviduar financiar vjetor sipas tremujorëve.

Në bazë të Planit financiar vjetor, gjatë vitit, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror hartojnë propozim të planit financiar për tremujorin e dhënë, sipas muajve, llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave, të cilin e dorëzojnë në Thesarin e Ministrisë së Financave, më së voni pesë ditë para fillimit të tremujorit për të cilin ka të bëjë plani, për shkak të miratimit të tij.

Shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror të cilët në përbërjen e vet kanë individë shfrytëzues kanë për detyrë në Thesarin e Ministrisë së Financave të dorëzojnë edhe plan tremujor përmbledhës sipas muajve, llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave për individët e vet shfrytëzues.

Gjatë tremujorit të dhënë, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror mund të dorëzojnë kërkesë për ndryshimin e planit financiar tremujor sipas muajve, llogarive, programeve, nënprogrameve dhe zërave, në kornizat e shumave të lejuara për tremujorin e dhënë.

Mjetet e Buxhetit Themelor në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave- Funksionet e shtetit shfrytëzohen pa miratim të planit financiar.

Në rast kur Qeveria e Republikës së Maqedonisë lejon mjete nga Ndarja 090.02 - Ministria e Financave - Funksionet e shtetit shfrytëzuesit tjetër buxhetor, mjetet lejohen si plan financiar (e drejtë e shpenzimit) në ndarjen e shfrytëzuesit buxhetor.

Neni 7

Pagesën e rrogave të shfrytëzuesve buxhetorë nga ushteti qendror dhe të individëve shfrytëzues e kontrolojnë dhe miraton Ministria e Financave. Shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror dhe individët shfrytëzues janë të detyruar që dy ditë para pagesës së rrogave, në Ministrinë e Financave të dorëzojnë kërkesë për miratimin e mjeteve për rroga, të cilës do t'ia bashkëngjitin formularin F-1 për numrin e të punësuarve me emër dhe mbiemër, rrogë si dhe të dhëna tjera të parapara në formular në version të shkruar dhe elektronik (në CD, postë elektronike e të tjera), për muajin përkatës me të cilin ka të bëjë pagesa.

Në rast të punësimeve të reja, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror dhe individët shfrytëzues janë të detyruar që të dorëzojnë njoftim për mjetet e siguruar financiare dhe të parashtrajnë formular M-1.

Neni 8

Funksionarëve të zgjedhur dhe të emëruar të shfrytëzuesit buxhetorë dhe individët shfrytëzues nga dita e emërimit të tyre përfundimisht me ditën e shkarkimit të tyre, u takon kompensim i shpenzimeve për jetë të ndarë nga familja në lartësi prej 30% nga rroga mesatare mujore neto e paguar në Republikën e Maqedonisë në tre muajt paraprakë.

Jetë e ndarë nga familja konsiderohet kur personat nga paragrafi 1 i këtij neni, të cilët kanë në përkujdesje familje themelojnë marrëdhënie pune në organin e administratës jashtë vendbanimit të tyre, ndërsa në vendin ku është selia e organit në të cilin kanë themeluar marrëdhënie pune nuk jetojnë me familjen e tyre.

Kompensimi i shpenzimeve për jetë të ndarë nuk u takon personave nga paragrafi 1 i këtij neni, nëse vendbanimi është në largësi më pak se 100 kilometra nga vendi i punës.

Funksionarëve të zgjedhur dhe të emëruar të shfrytëzuesit buxhetorë dhe individët shfrytëzues, të cilët shfrytëzojnë kompensim për jetë të ndarë nga familja nuk u takon kompensim për shpenzime për transport për shkak të vizitës së familjes më të ngushtë.

Neni 9

Personave të cilëve u takon e drejta e shfrytëzimit të banesës zyrtare në pajtim me ligjin, nëse ajo nuk mund t'u sigurohet, kanë të drejtë kompensimi për qiranë e banesës. Qeveria e Republikës së Maqedonisë do ta caktojë lartësinë e kompensimit për qiranë e banesës.

Kompensimi i shpenzimeve për jetë të ndarë dhe kompensimi për qiranë e banesës përjashtohen reciprokisht.

Neni 10

Dispozitat e neneve 8 dhe 9 të këtij ligji, zbatohen edhe ndaj personave me shërbim në Armatën e Republikës së Maqedonisë dhe në Ministrinë e Punëve të Brendshme, të cilëve u takojnë këto të drejta në pajtim me ligjin.

Neni 11

Për ditët kur i punësuarit është në udhëtim zyrtar, pushim mjekësor, pushim vjetor dhe mungon nga puna në çfarëdo lloj baze tjetër, kompensimi për jetë të ndarë nuk paguhet.

Neni 12

Kompensimi për shpenzime të shpërnguljes, personave të cilëve u takon e drejta e shfrytëzimit të banesës zyrtare, u paguhet në lartësi të shpenzimeve reale për transportin e orendive.

Kompensimi për shpenzime të shpërnguljes nuk i takon nëse të punësuarit i paguhet kompensim për jetë të ndarë.

Neni 13

Në rast të pushimit mjekësor të pandërprerë më gjatë se gjashtë muaj të punësuarit i paguhet ndihmë e njëhershme në para në lartësi prej një roge të fundit mujore mesatare neto të paguar në organin ku është i punësuar.

Neni 14

Në rast të shkuarjes së punëtorit në pension i paguhet shuma e dyfishtë e kompensimit e përllogaritur në bazë të rrogës mesatare mujore neto për punëtor në Republikë e shpallur deri në ditën e pagesës.

Neni 15

Në rast të vdekjes së të punësuarit, familjes së tij i takon ndihmë me para në shumë prej 30.000 denarësh.

Të punësuarit, në rast të vdekjes së anëtarit të familjes më të ngushtë (prind, bashkëshort-e, fëmijë të lindur në martesë ose jashtë martese, fëmijë të birësuar, fëmijë të adoptuar dhe fëmijë të marrë në mbajtje) i takon ndihmë me para në shumë prej 15.000 denarësh.

Kompensimet nga paragrafët 1 dhe 2 të këtij neni, paguhen pas kërkesës së parashtruar paraprakisht me dokumentacionin e kompletuar në vitin e ndodhjes së vdekjes, përkatësisht në vitin që vijon pas vitit të ndodhjes së vdekjes.

Për punëtorët e angazhuar me marrëveshje për kalimin e punëtorit për punësime të përkohshme, mjetet për pagesën e ndihmës solidarë të punësuarve i siguron punëdhënësi, ndërsa pagesën e kryen Agjencia për Punësime të Përkohshme.

Neni 16

Shfrytëzuesit buxhetorë, të drejtat e fituara në bazë të neneve 8, 9, 12, 13, 14 dhe 15 të këtij ligji, i paguajnë nga mjetet e miratuara me Buxhet.

Neni 17

Shfrytëzuesit buxhetorë dhe individët shfrytëzues të mjeteve nga Buxheti i Republikës së Maqedonisë, ndërmarrjet publike, agjencitë dhe subjektet juridike-publike të themeluara nga pushteti qendror, si dhe shoqëritë tregtare të themeluara nga Republika e Maqedonisë, përveç trupave rregullatorë të pavarur me autorizime publike të përcaktuara me ligj, mund të punësojnë punëtorë me kohë të caktuar, me kohë të pacaktuar dhe të lidhin marrëveshje për kalim të punëtorit për punësime të përkohshme, për kryerjen e punëve të përkohshme vetëm me kusht që për këtë të jenë siguruar mjete financiare në Buxhetin e Republikës së Maqedonisë, përkatësisht në planet financiare për vitin fiskal rrjedhës.

Ministria e Financave në afat prej 30 ditësh nga dita e pranimit të kërkesës për punësimin e punëtorëve të rinj, i njofton me shkrim subjektet nga paragrafi 1 i këtij neni për mjetet e siguruar financiare për punësimet e kërkuara.

2.1. REALIZIMI I SHPENZIMEVE TË VEÇANTA TË PËRCAKTUARA NË BUXHETIN BAZË

Neni 18

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.01 - Qeveria e Republikës së Maqedonisë, Nënprogrami 10 - Administrata, zëri 463 - Transferet të organizatave joqeveritare, të dedikuara për financim të aktiviteteve programore të shoqatave të qytetarëve dhe fondacioneve do të shfrytëzohen në bazë të vendimit të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë, në propozim të Komisionit të formuar nga Qeveria.

Shoqatat e qytetarëve dhe fondacionet të Qeveria e Republikës së Maqedonisë - Sekretariati i Përgjithshëm dorëzojnë programe për dedikimin e mjeteve të kërkuara, sipas konkursit të shpallur paraprakisht.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.01 - Qeveria e Republikës së Maqedonisë, Nënprogrami 14 - Mërgata, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, në propozim të ministrit pa resor të ngarkuar për diasporën.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.01 - Qeveria e Republikës së Maqedonisë, Nënprogrami 16 - Mbështetja për botimin dhe shpërndarjen e medieve të shtypit, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, në propozim të ministrit pa resor të ngarkuar për komunikime, llogaridhënie dhe transparencë.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.01 - Qeveria e Republikës së Maqedonisë, Nënprogrami C4 - Programi për zvogëlimin e ndotjes së ajrit, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, në propozim të Sekretariatit të Përgjithshëm të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë.

Neni 19

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.02 - Shërbimi për Punë të Përgjithshme dhe të Përbashkëta i Qeverisë së Republikës së Maqedonisë, Nënprogrami 1A - Rikonstruktimi i ndërtesave të organeve qeveritare, shfrytëzohen sipas Programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozimin e Shërbimit për Punë të Përgjithshme dhe të Përbashkëta të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë.

Neni 20

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.10 - Sekretariati për Implementimin e Marrëveshjes Kornizë, Nënprogrami K5 - Përfaqësimi adekuat dhe i drejtë i bashkësive, do të shfrytëzohen për punësimin e pjesëtarëve të bashkësive të shfrytëzuesit buxhetorë dhe individët shfrytëzues të pushtetit qendror, pas lejes paraprake të Trupit Koordinues për Përfaqësim Adekuat dhe të Drejtë, të formuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 040.10 - Sekretariati për Implementimin e Marrëveshjes Kornizë, Nënprogrami 25 - Përvjetori i Marrëveshjes Kornizë të Ohrit dhe Dita e Alfabetit Shqip, zëri 425 - Shërbimet kontraktuese, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, në propozim të Sekretariatit për Implementimin e Marrëveshjes Kornizë.

Neni 21

Në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funksonet e shtetit, Nënprogrami 20 - Funksonet, zëri 426 - Shpenzime tjera rrjedhëse sigurohen mjete për pagesën e provizioneve për qarkullim pagesor dhe për shërbime të kryera, kompensime për komisione dhe shpenzime tjera.

Neni 22

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funksonet e shtetit, Nënprogrami 20 - Funksonet, kategoritë 45 - Pagesa e kamatave dhe 49 - Pagesa e kryegjësë, për pagesën e kamatës dhe kryegjësë në bazë të borxhit të huaj dhe vendor, si dhe mjetet e përcaktuara në Nënprogramin 20 - Funksonet, zëri 485 - Investime dhe mjete jofinanciare të dedikuara për pagesën e garancive të shtetit në pajtim me dispozitat nga marrëveshjet e lidhura, si dhe huat afatshkurtra të cilat kthehen deri në fund të vitit fiskal realizohen pa marrë parasysh alokimin e planifikuar buxhetor për këtë dedikim.

Neni 23

Mjetet për financimin e projekteve nga komponentët e veçantë nga IPA (kofinancimi nacional dhe mjetet e IPA-s nga BE-ja), në mënyrë indikative janë planifikuar në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funksonet e shtetit, përveç mjeteve për kofinancim nacional të komponentit të pestë nga IPA - Zhvillimi rural të cilat janë planifikuar në Ndarjen 140.04 - Agjencia për Përkrahje Financiare të Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural dhe Ndarjen 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave.

Gjatë transferimit jo me kohë të mjeteve nga BE-ja të dedikuara për financimin e projekteve nga komponentët e veçantë të IPA-s, mjetet do të sigurohen nga Buxheti i Republikës së Maqedonisë në pajtim me procedurat interne të Ministrisë së Financave.

Gjatë realizimit, përparësi në pagesën e mjeteve do të ketë financimi i projekteve nga komponentët e veçantë të IPA-s.

Neni 24

Në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funksonet e shtetit, Nënprogrami 20 - Funksonet, zëri 465 - Pagesa për dokumente përmbarese, sigurohen mjete për pagesën e dokumenteve përmbarese. Këto mjete realizohen pa marrë parasysh alokimin e planifikuar buxhetor për këtë dedikim.

Neni 25

Në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funksonet e shtetit, Nënprogrami 20 - Funksonet, zëri 480 - Blerja e pajisjes dhe makinave, sigurohen edhe mjete për kthimin e tatimit mbi vlerën e shtuar dhe akcizave për realizimin e projekteve në bazë të marrëveshjeve ndërmjet Qeverisë së Republikës së Maqedonisë dhe donatorëve të huaj, në të cilat qëndron klauzola se mjetet e dhuruara nuk mund të shfrytëzohen për pagesën e tatimeve. Këto mjete realizohen pa marrë parasysh alokimin e planifikuar buxhetor për këtë dedikim.

Rregullat më të përafërta për mënyrën e zbatimit të dispozitave nga paragrafi 1 i këtij neni i miraton ministri i Financave.

Neni 26

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 100.01 - Ministria e Ekonomisë, Nënprogrami D0 - Përkrahja e turizmit vendor për punëtorë me të hyra të ulëta, zëri 464 - Transfere të ndryshme, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Ekonomisë.

Neni 27

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 121.01 - Ministria e Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor, Nënprogrami 21 - Investime në mjedisin jetësor, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor.

Neni 28

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, Nënprogrami 20 - Komunikacioni dhe komunikime, zëri 464 - Transfere të ndryshme, shfrytëzohen sipas programit paraprakisht të miratuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Transportit dhe Lidhjeve.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, Nënprogrami 30 - Urbanizëm dhe ndërtimtari, zëri 482 - Objekte tjera ndërtimore shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga ministri i Transportit dhe Lidhjeve.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, Nënprogrami DA - Investime në infrastrukturën hekurudhore, zëri 489 - Subvencione kapitale për ndërmarrjet dhe organizatat joqeveritare shfrytëzohen sipas programit të miratuar vjetor për financimin e infrastrukturës hekurudhore nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë me propozim të drejtorit të infrastrukturës.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, Nënprogrami DA - Investime në infrastrukturën hekurudhore, të planifikuara në zërin 461 - Subvencione për ndërmarrjet publike, shfrytëzohen në pajtim me vendimin e miratuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë me propozim të Ministrisë së Transportit dhe Lidhjeve.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, Nënprogrami 3B - Ujësjellësi dhe kanalizimi për komunat, zëri 425 - Shërbime kontraktuese dhe zëri 488 - Dotacione kapitale për NJVL, realizohen pa marrë parasysh alokimin e planifikuar buxhetor për këtë dedikim gjatë vitit dhe të njëjtat refundohen nga llogaria për hua dhe llogaria për donacione për dedikimin e njëjtë në Ndarjen 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve.

Nëse deri në fund të muajit tetor në vitin rrjedhës, nuk bëhet refundimi i mjeteve nga paragrafi 5 i këtij neni, Thesari me detyrë zyrtare bën ridedikimin e mjeteve nga Buxheti i Ndarjes 130.01 - Ministria e Transportit dhe Lidhjeve, nga të gjitha zërat dhe programet.

Neni 29

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave, Nënprogrami 30 - Bujqësia, zëri 489 - Subvencione kapitale për ndërmarrjet dhe organizatat joqeveritare, do të shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozimin e Ministrisë së Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave, Nënprogrami 51 - Mbrojtja e bimëve, zëri 464 - Transferte të ndryshme, do të shfrytëzohet sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozimin e Ministrisë së Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave, Nënprogrami 6G - Programi për ujitjen e luginës jugore të Vardarit, zëri 425 - Shërbime kontraktuese dhe zëri 482 - Objekte tjera ndërtimore, realizohen pa marrë parasysh alokimin e planifikuar buxhetor për këtë dedikim gjatë vitit dhe këto refundohen nga llogaria për hua për dedikimin e njëjtë në ndarjen 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave.

Nëse deri në fund të muajit tetor në vitin rrjedhës, nuk bëhet refundimi i mjeteve nga paragrafi 3 i këtij neni, Thesari me detyrë zyrtare bën ridedikimin e mjeteve nga Buxheti i ndarjes 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave, nga të gjitha zërat dhe programet.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave, Nënprogrami MD - Zhvillimi rural, zëri 425 - Shërbime, realizohen pa marrë parasysh alokimin e planifikuar buxhetor për këtë dedikim gjatë vitit dhe këto refundohen pjesërisht nga llogaria për donacione në Ndarjen 09.002 - Ministria e Financave - Funkcionet e shtetit, Nënprogrami MD - Zhvillimi rural.

Nëse deri në fund të muajit nëntor në vitin rrjedhës nuk bëhet refundimi i mjeteve nga paragrafi 5 i këtij neni, Thesari me detyrë zyrtare bën ridedikimin e mjeteve nga Buxheti i ndarjes 140.01 - Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave.

Neni 30

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 140.04 - Agjencia për Mbështetje Financiare të Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural, Nënprogrami 20 - Mbështetje financiare në bujqësi, zëri 464 - Transfere të ndryshme, si dhe mjete të përcaktuara në Nënprogramin 2A - Mbështetje financiare të zhvillimit rural, zëri 489 - Subvencione kapitale për ndërmarrjet dhe organizatat joqeveritare, do të shfrytëzohen sipas programeve të miratuara paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave.

Neni 31

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 140.05 - Agjencia për Ushqim dhe Veterinari e Republikës së Maqedonisë, Nënprogrami 20 - Mbrojtje shëndetësore veterinerë, zëri 464 - Transfere të ndryshme, Nënprogrami 30 - Siguria e ushqimit, zëri 464 - Transfere të ndryshme dhe Nënprogrami 40 - Shëndeti publik veteriner, zëri 464 - Transfere të ndryshme do të shfrytëzohen sipas programeve të miratuara paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë me propozim të Agjencisë për Ushqim dhe Veterinari të Republikës së Maqedonisë.

Neni 32

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 10 - Administrata, zëri 463 - Transfere në organizatat joqeveritare, do të shfrytëzohen me Vendim të Qeverisë së Republikës së Maqedonisë, për financim të aktiviteteve programore të organizatave invalidore nacionale, shoqatave të tyre dhe asociacionit të tyre, shoqatave të qytetarëve për luftë kundër dhunës familjare dhe Kryqit të Kuq të Republikës së Maqedonisë, në pajtim me Ligjin për lojra të fatit.

Neni 33

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 3A - Ndërtimi, pajisja dhe mirëmbajtja e objekteve për mbrojtje të fëmijëve, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për ndërtim, pajisje dhe mirëmbajtje të objekteve për mbrojtje të fëmijëve nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 4A – Ndërtimi, pajisja dhe mirëmbajtja e objekteve për mbrojtje sociale dhe shtëpive për persona të moshuar shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për ndërtim, pajisje dhe mirëmbajtje të objekteve për mbrojtje sociale dhe shtëpive për persona të moshuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale.

Neni 34

Mjetet për mbrojtjen e popullatës së rrezikuar sociale të përcaktuara në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 50 - Kompensime për mbrojtje sociale, zëri 471 - Kompensime sociale, do të shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë dhe dokumentacionit të kompletuar nga qendrat për punë sociale.

Neni 35

Mjetet për pagesën e shtesës fëmijërore dhe prindërore të përcaktuara në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 52 - Kompensime për mbrojtje sociale, zëri 471 - Kompensime sociale, do të shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë dhe dokumentacionit të kompletuar nga Ministria e Punës dhe Politikës Sociale.

Neni 36

Mjetet për realizimin e obligimeve të Republikës së Maqedonisë në bazë të sigurimit pensional dhe invalidor të përcaktuara me ligj, në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 60 - Përkrahja e fondeve sociale, zëri 431 - Transfere për Fondin për SPIM i paguhen Fondit për Sigurim Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë pas përlogaritjes paraprakisht të dorëzuar nga Fondi në Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale.

Neni 37

Mjetet për realizimin e obligimeve të Republikës së Maqedonisë në bazë të sigurimit pensional me financim kapital të përcaktuara me ligj, në Ndarjen 150.01 - Ministria e Punës dhe Politikës Sociale, Nënprogrami 61 - Shpenzime tranzicioni në bazë të reformës pensionale, zëri 431 - Transfere për Fondin për SPIM i paguhen Fondit për Sigurim Pensional dhe Invalidor të Maqedonisë pas përlogaritjes paraprakisht të dorëzuar nga Fondi në Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale.

Neni 38

Shfrytëzuesi buxhetor i buxhetit qendror gjatë rindarjes së mjeteve në kuadër të buxhetit të miratuar, e që kanë të bëjnë me zmadhimin ose zvogëlimin e zërave të shpenzimit 431 - Transfere për Fondin e SPIM, doemos në mënyrë përkatëse duhet të sigurojë edhe rindarje të mjeteve të përcaktuara në buxhetin e fondit.

Neni 39

Fondi për Sigurim Pensional dhe Invalidor i Maqedonisë në Ministrinë e Financave dorëzon raport gjysmëvjetor dhe vjetor me arsyetim për lartësinë dhe dedikimin e mjeteve të shfrytëzuara nga nenet 36 dhe 37 të këtij ligji, si dhe arsyetim për masat e marra dhe të planifikuara për zmadhimin e arkëtimit të të hyrave tatimore dhe jotatimore në kompetencë të tij dhe propozime për zvogëlimin e transfereve, më së voni një muaj pas përfundimit të periudhës raportuese.

Neni 40

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 160.01 - Ministria e Arsimit dhe Shkencës, Nënprogrami TA - Ndërtimi i shkollave fillore dhe TB Rikonstruktimi i shkollave fillore, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për ndërtim dhe rikonstruktim të shkollave fillore nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Arsimit dhe Shkencës.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 160.01 - Ministria e Arsimit dhe Shkencës, Nënprogrami TG - Ndërtimi i shkollave të mesme dhe TD Rikonstruktimi i shkollave të mesme, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për ndërtim dhe rikonstruktim të shkollave të mesme nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Arsimit dhe Shkencës.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 160.01 - Ministria e Arsimit dhe Shkencës, Nënprogrami 50-Standardi i nxënësve, Nënprogrami TI - Rikonstruktimi i konvikteve të nxënësve, Nënprogrami 60-Standardi i studentëve dhe Nënprogrami TK - Ndërtimi dhe rikonstruktimi i konvikteve studentore shfrytëzohen sipas programeve të miratuara paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Arsimit dhe Shkencës.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 160.01 - Ministria e Arsimit dhe Shkencës, Nënprogrami 71 - Puna shkencore-hulumtuese, me përjashtim të mjeteve të përcaktuara në kategorinë 48 - Shpenzime kapitale, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për veprimtari shkencore-hulumtuese nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Arsimit dhe Shkencës.

Neni 41

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 161.01 - Agjencia e Rinisë dhe Sporteve, Nënprogrami 20 - Sporti, zëri 463 - Transfere për organizatat joqeveritare shfrytëzohen për financimin e sportit, për federatat dhe klubet sportive, në pajtim me Ligjin për lojëra të fatit.

Ndarjen e mjeteve nga paragrafi 1 i këtij neni, e bën Qeveria e Republikës së Maqedonisë me vendim, në bazë të programit të parashtruar nga Agjencia e Rinisë dhe Sporteve.

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 161.01 - Agjencia e Rinisë dhe Sporteve, Nënprogrami 40 - Programi ndërkombëtar, zëri 463 - Transfere për organizatat joqeveritare shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për zhvillim të sportit dhe të rinjve nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Agjencisë së Rinisë dhe Sporteve.

Neni 42

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 190.01 - Ministria e Shëndetësisë, Nënprogramet 40, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68 dhe 69 shfrytëzohen sipas programeve të miratuara paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Shëndetësisë.

Ndarjen e mjeteve të përcaktuara në Nënprogramin 68, Ministria e Shëndetësisë e planifikon në bashkëpunim me Ministrinë e Punës dhe Politikës Sociale.

Neni 43

Mjetet e përcaktuara në ndarjen 191.01 - Ministria e Vetëqeverisjes Lokale, Nënprogrami OA - Zhvillimi i barabartë rajonal, zëri 464 - Transfere të ndryshme, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Vetëqeverisjes Lokale.

Mjetet e përcaktuara në ndarjen 280.01 - Byroja për Zhvillim Rajonal, Nënprogrami OA - Zhvillimi i barabartë rajonal, zëri 488 - Dotacione kapitale për NJVL-në, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Byrosë për Zhvillim Rajonal.

Neni 44

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funkcionet e shtetit, Nënprogrami A0 - Decentralizimi, zëri 441 - Dotacione nga TVSH-ja, barten në llogaritë e komunave në bazë të urdhëresës së miratuar nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë.

Neni 45

Mjetet nga Buxheti i Republikës së Maqedonisë për dotacione me dedikim dhe bllok dotacione barten në llogaritë e komunave në bazë të urdhëresave të miratuara nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, ndërsa për financimin e kompetencave të bartura, në dinamikë të harmonizuar me Ministrinë e Financave.

Neni 46

Shfrytëzuesit buxhetorë të cilët janë të obliguar të përpilojnë Programe për shfrytëzimin e mjeteve nga Buxheti, janë të detyruar që në Qeverinë e Republikës së Maqedonisë t'i dorëzojnë ato në afat prej 30 ditësh nga dita e botimit të Buxhetit në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë".

Qeveria e Republikës së Maqedonisë është e detyruar që t'i miratojë Programet nga paragrafi 1 i këtij neni në afat prej 30 ditësh nga dita e dorëzimit nga shfrytëzuesit buxhetorë.

Shfrytëzuesit buxhetorë në Ministrinë e Financave dorëzojnë raport gjysmëvjetor dhe vjetor për realizimin e programeve, më së voni një muaj pas përfundimit të periudhës raportuese.

Neni 47

Kthimi i të hyrave të cilat i takojnë Buxhetit, kryhet në rast kur bëhet fjalë për të hyra të paguara gabimisht, të hyra të paguara, përkatësisht të arkëtuara më shumë, si dhe për të hyra të paguara për të cilat nuk është krijuar veprim juridik.

Ridedikimi i të hyrave të cilat i takojnë Buxhetit, kryhet vetëm kur bëhet fjalë për të hyra të paguara gabimisht.

Kthimi, përkatësisht ridedikimi i të hyrave nga paragrafët 1 dhe 2, përveç të hyrave nga paragrafët 4, 5 dhe 6 të këtij neni, kryhet me aktvendim të Ministrisë së Financave. Me përjashtim, për gabime të bëra gjatë kryerjes së qarkullimit pagesor, kthimin, përkatësisht ridedikimin me urdhëresë e kryen Thesari, pas kërkesës me shkrim nga bartësi i qarkullimit pagesor dhe dëshmisë për gabimin e bërë.

Kthimi, përkatësisht ridedikimi i të hyrave për të cilat është kompetente Drejtoria e të Hyrave Publike, kryhet me aktvendim të Drejtorisë së të Hyrave Publike. Me përjashtim, për gabimet e bëra gjatë kryerjes së qarkullimit pagesor, kthimin, përkatësisht ridedikimin me urdhëresë e kryen Drejtoria e të Hyrave Publike pas kërkesës me shkrim nga bartësi i qarkullimit pagesor dhe dëshmisë për gabimin e bërë.

Kthimi, përkatësisht ridedikimi i të hyrave për të cilat kompetente është Drejtoria Doganore, kryhet me aktvendim të Drejtorisë Doganore. Me përjashtim për gabimet e bëra gjatë kryerjes së qarkullimit të pagesor, kthimin, përkatësisht ridedikimin me urdhëresë e kryen Drejtoria Doganore, pas kërkesës me shkrim nga bartësi i qarkullimit pagesor dhe dëshmisë për gabimin e bërë.

Kthimi, përkatësisht ridedikimi i të hyrave të cilat me veprimtarinë e vet i realizojnë organet e administratës shtetërore në llogari të veçanta, bëhet me aktvendim të funksionarit i cili udhëheq me organin. Me përjashtim për gabimet e shkaktuara gjatë kryerjes së qarkullimit pagesor, kthimin, përkatësisht ridedikimin me urdhëresë e kryejnë organet administratës shtetërore, pas kërkesës me shkrim nga bartësi i qarkullimit pagesor dhe dëshmisë për gabimin e bërë.

Në procedurë për të hyra të paguara gabimisht, të hyra të paguara, përkatësisht të arkëtuara më shumë, si dhe për të hyra për të cilat nuk është krijuar veprim juridik, nuk përlllogaritet kamatë, nëse me ligj tjetër nuk është rregulluar ndryshe.

Mënyrën e veprimit gjatë realizimit të kthimit, përkatësisht ridedikimit sipas këtij neni, e përcakton ministri i Financave.

Neni 48

Afati për përfundimin e procedurës për kthim, përkatësisht ridedikim të të hyrave, nuk mund të jetë më i gjatë se 60 ditë nga dita e pranimit të kërkesës për kthim, përkatësisht nga dita e kompletimit të dokumentacionit në lidhje me kërkesën për kthim, përkatësisht ridedikim të të hyrave.

Neni 49

E drejta për kthim, përkatësisht ridedikim të të hyrave, parashkruhet në afat prej pesë vitesh nga dita kur ato janë paguar, nëse me ligj tjetër nuk është rregulluar ndryshe.

3. REALIZIMI I BUXHETEVE TË AKTIVITETEVE VETËFINANCUESE, DONACIONEVE DHE HUAVE

Neni 50

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 090.04 - Agjencia për Rezerva të Mallrave, Nënprogrami 20 - Menaxhimi me rezerva të mallrave, zëri 484 - Mallra strategjike dhe rezerva tjera, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për formimin e rezervave të mallrave për vitin 2019 nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Agjencisë për Rezerva të Mallrave.

Neni 51

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 090.07 - Drejtoria për Rezerva të Detyrueshme të Naftës dhe Derivateve të Naftës, Nënprogrami 20 - Rezerva të detyrueshme të naftës dhe derivateve të naftës, zëri 484 - Mallra strategjike dhe rezerva tjera, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht për formimin e rezervave të detyrueshme të naftës dhe derivateve të naftës për vitin 2019 nga Bordi Drejtues i Drejtorisë për Rezerva të Detyrueshme të Naftës dhe Derivateve të Naftës.

Neni 52

Mjetet e përcaktuara në Ndarjen 121.01 - Ministria e Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor, Nënprogrami C1-Avancimi i mjedisit jetësor, shfrytëzohen sipas programit të miratuar paraprakisht nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë, me propozim të Ministrisë së Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor.

Neni 53

Të hyrat e realizuara nga aktivitetet vetëfinancuese, nga donacionet dhe huat, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror mund t'i shfrytëzojnë për dedikimet dhe në lartësi të shumave të përcaktuara me Buxhetin në bazë të planit financiar vjetor për tremujorë, llogari, programe, nënprograme dhe zëra dhe ai nevojitet të dorëzohet në Thesarin e Ministrisë së Financave në afat prej 25 ditësh nga dita e miratimit të Buxhetit.

Shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror të cilët në përbërjen e tyre kanë individë shfrytëzues janë të detyruar që çdo individ shfrytëzues, në afat prej pesë ditësh nga dita e miratimit të Buxhetit, t'i dorëzojnë ekstrakt nga plani financiar vjetor për tremujorë, llogari, programe, nënprograme dhe zëra, në të cilin janë të përmbajtura mjetet e miratuara për individët e veçantë shfrytëzues.

Në bazë të ekstraktit nga paragrafi 2 i këtij neni, individët shfrytëzues përpilojnë plan të vet financiar për tremujorë, llogari, programe, nënprograme dhe zëra, të cilët e kanë për obligim që ta dorëzojnë në ministrinë kompetente dhe në Ministrinë e Financave në afat prej 25 ditësh nga dita e miratimit të Buxhetit.

Gjatë vitit shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror mund të dorëzojnë kërkesë për ndryshimin e planit financiar vjetor për tremujorë, për shfrytëzimin e mjeteve për llogari, programe, nënprograme dhe zëra, vetëm nëse bëhet fjalë për shpenzime të cilat nuk kanë mundur të planifikohen në kohë dhe për këtë nevojitet që shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror të dorëzojnë arsyetim dhe plan të reviduar financiar vjetor për tremujorë.

Në bazë të planit financiar vjetor, gjatë vitit, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror përpilojnë propozim-plan financiar për tremujorin e dhënë, për muaj, llogari, programe, nënprograme dhe zëra, të cilin e dorëzojnë në Thesarin e Ministrisë së Financave, më së voni pesë ditë para fillimit të tremujorit me të cilin ka të bëjë plani, për miratim të tij.

Shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror të cilët në përbërjen e tyre kanë individë shfrytëzues janë të detyruar që në Thesarin e Ministrisë së Financave të dorëzojnë edhe plan përmbledhës tremujor për muaj, për llogari, programe, nënprograme dhe zëra, për individët e tyre shfrytëzues.

Gjatë tremujorit të dhënë, shfrytëzuesit buxhetorë nga pushteti qendror mund të dorëzojnë kërkesë për ndryshimin e planit financiar tremujor për muaj, llogari, programe, nënprograme dhe zëra, në kuadër të shumave të miratuara për tremujorin e dhënë.

Neni 54

Rindarja e mjeteve të përcaktuara në llogaritë e veçanta, ndërmjet zërave të shpenzimit, programeve dhe nënprogrameve në kuadër të buxhetit të shfrytëzuesit buxhetor, bëhet me pëlqim paraprak të ministrit të Financave.

4. MBAJTJA E EVIDENCËS SË OBLIGIMEVE TË MARRA TË SHFRYTËZUESVE BUXHETORË

Neni 55

Shfrytëzuesit buxhetorë mbajnë evidencë dhe kryejnë paraqitje të obligimeve të marra shumëvjeçare (formulari PO1) dhe obligimeve të marra për vitin rrjedhës ((formulari O1).

5. REALIZIMI I SHPENZIMEVE NGA LLOGARITË E SHFRYTËZUESVE BUXHETORË NË BAZË TË ARKËTIMIT TË DETYRUESHËM

Neni 56

Mjetet për pagesë sipas urdhëresave për përbarim (aktvendimeve për arkëtim të detyrueshëm dhe urdhëresave për përbarim, të dorëzuara nga Banka Popullore e Republikës së Maqedonisë) realizohen nga zëri 465–Pagesa për dokumente përbaruese.

Për realizimin e urdhëresave për përbarim, Ministria e Financave me automatizëm kryen ridedikim të zërit 465–Pagesa për dokumente përbaruese, në lartësinë e shumës së nevojshme nga zërat tjerë, ku ka mjete në dispozicion në kuadër të buxhetit të shfrytëzuesit buxhetor, përveç nga kategoria 40–Rroga dhe kompensime.

Me përjashtim nga paragrafi 2 i këtij neni, për ndarjen 090.02 - Ministria e Financave - Funkcionet e shtetit do të zbatohet neni 24 i këtij ligji.

6. DISPOZITA KUNDËRVAJTËSE

Neni 57

Gjobë në shumë prej 25 deri 50 euro në kundërvlerë me denarë do t'i shqiptohet personit zyrtar në organ, nëse në afatin e caktuar nga neni 49 i këtij ligji, nuk miraton aktvendim pas kërkesës së parashtruar për kthim, përkatësisht ridedikim të të hyrave.

7. DISPOZITA TË FUNDIT

Neni 58

Buxheti i Republikës së Maqedonisë për vitin 2019 do të realizohet nga 1 janari deri më 31 dhjetor 2019.

Neni 59

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e botimit në "Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë", ndërsa do të zbatohet nga 1 janari 2019.



Службен весник
на Република Македонија



www.slvesnik.com.mk

Издавач: ЈП СЛУЖБЕН ВЕСНИК НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА, ц.о. – Скопје
бул. „Партизански одреди“ бр. 29. Поштенски факс 51.
Директор и одговорен уредник – Мартин Костовски
телефон: +389-2-55 12 400
телефакс: +389-2-55 12 401

Претплатата за 2018 година изнесува 10.100 денари.
„Службен весник на Република Македонија“ излегува по потреба.
Рок за рекламации: 15 дена.
Жиро-сметка: 300000000188798.
Депонент на Комерцијална банка, АД – Скопје.
Печат: Печатница ЕВРОПА 92 ДООЕЛ, Кочани.
Цената на овој број е 450 денари.

contact@slvesnik.com.mk

ISSN 0354-1622



2018238